

Орган парткома, дирекции, профкома и месткома Ленинградского Индустриального института

Адрес редакции: Ленинград 21, Дорога в Сосновку, 1/3, первый корпус, комн. 313—315

## УСТРАНИТЬ НЕДОСТАТКИ ПЕРВЫХ ОТЧЕТНО-ВЫБОРНЫХ КОМСОМОЛЬСКИХ СОБРАНИЙ

Вслед за выборами комитета ВЛКСМ института начались отчетно-выборные собрания комсомольских организаций факультетов. На этих собраниях избираются делегаты на районную конференцию ВЛКСМ. На этой шестидневке до 19 ноября должны быть закончены выборы руководящих комсомольских органов во всей комсомольской организации института.

Отчетно-выборные собрания уже прошли по металлургическому, энергомашиностроительному и вечернему факультетам. В оставшиеся несколько дней предстоит проделать большую и ответственную работу.

Эти задачи с отчетливой ясностью определены Центральным Комитетом ВЛКСМ в постановлении о проведении выборов руководящих комсомольских органов.

Выборы должны пройти под знаком дальнейшего повышения бдительности комсомольцев.

Центральный Комитет комсомола требует от комсомольских организаций избрания в руководящие органы комсомольцев, вполне проверенных в борьбе с врагами народа и способных до конца защищать дело партии Ленина—Сталина.

Выборы должны укрепить все звенья комсомольской работы. Эти задачи разрешимы при условии развертывания большевистской критики и самокритики и строгого соблюдения внутрисоюзной демократии.

О чем говорит опыт первых отчетно-выборных комсомольских собраний на факультетах?

Во-первых, проведенные собрания показали, что отчеты комитетов ВЛКСМ факультетов подготовлены достаточно серьезно. Выступления комсомольцев по этим отчетам показывают высокую политическую активность комсомольцев, возросшую за последний год.

Комсомольцы с большим вниманием и пониманием задач, стоящих перед ними, стремятся улучшить работу организации, поднять ее на уровень стоящих перед комсомолом задач. Резкой критике подвергаются вопросы, связанные с работой комитета по руководству академической учебной комсомольцев, политическим воспитанием комсомольцев и всей молодежи. Комсомольцы требуют от комитета организации учебы по „Курсу Истории ВКП(б)“, воспитания молодежи в духе преданности нашей славной родине.

Крупным недостатком организации отчетно-выборных собраний является наличие фактов недисциплинированности отдельных комсомольцев.

Неорганизованно началось собрание на инженерно-физическом факультете. На собраниях энергомашиностроительного и механического факультетов не было стопроцентной явки комсомольцев. А на механическом факультете были отмечены случаи ухода комсомольцев с собрания—в результате пришлось перенести продолжение собрания на другой день. Комитеты комсомола этих факультетов не сумели своевременно и полностью подготовиться к отчетно-выборным собраниям. Факты недисциплинированности—показатель этой неподготовленности.

В прениях по отчетам комитетов недостаточна критика работы комитетов по разбору дел комсомольцев. А факты показывают, что за последнее время комитеты комсомола ослабили эту большую важности работу. В нашей организации есть факты неглубокого, поверхностного разбора заявлений. Задача состоит в том, чтобы сосредоточить внимание всей комсомольской организации на этих фактах, поднять политическую бдительность, очищая свои ряды от врагов и их пособников.

Ближайшей задачей комсомольской организации является организованное проведение замены комсомольских билетов. Эту важнейшую политическую кампанию комсомольская организация должна провести хорошо.

Все недостатки проведения первых отчетно-выборных собраний комсомольских организаций факультетов являются результатом того, что комитет комсомола института далеко не все сделал для того, чтобы отчетно-выборные собрания были подготовлены. Своевременно не проверил, как идет подготовка на факультетах. Так было на инженерно-физическом факультете, когда комсомольцы II курса 10 ноября еще не знали о предстоящем отчетно-выборном собрании, назначенном на 11 ноября. Прикрепленный от комитета ВЛКСМ тов. Сиворакша не знал о плохой подготовке этого собрания. Член комитета тов. Бабин, прикрепленный к механическому факультету, как же ничего не сделал. Комитет комсомола даже не созывал секретарей комитетов по этому вопросу.

Задача состоит в том, чтобы устранить недостатки первых отчетно-выборных комсомольских собраний.

## Я ВИДЕЛ

Я видел в ликующем марше народов,  
Бескрайное море знамен;  
Победы людей и победы заводов—  
И радость и гордость народных колонн.  
Я слушал, как в небе гудели моторы,  
Как твердой рукой их веда,  
Советские люди несли сквозь просторы  
Любимое имя вождя.

Я видел, как плыли мои самолеты  
По трассам опасным не раз.  
Такие полеты,  
такие пилоты  
Рождаются только у нас.  
Их тысячи тысяч на солнечном небе  
Да кто их сумел сосчитать!  
Ты знаешь, товарищ,  
пилотом я не был,  
Но мне захотелось летать.  
Чтоб сесть у штурвала на птицу  
стальную,  
И птицей взлететь в вышину,  
И глянуть оттуда на нашу родную,  
На нашу большую страну.

Чтоб видеть оттуда, как рожь  
колосится,  
Как весело реки бегут,  
Как бережно люди у самой границы  
Счастливым наш труд стерегут.

Взгляни, как сегодня  
торжественно рада  
Цветущая наша земля—  
Кварталы Одессы,  
цеха Ленинграда,  
И старые стены Кремля.

Ты слышишь, товарищ, как песня  
несется  
Везде, из конца в конец.  
И дети смеются,  
И Сталин смеется—  
В едином порыве  
сердец.

Но если подуют из вражьего  
стана  
Суровые ветры войны,  
Пусть помнят „соседи“ героев  
Хасана—  
Героев советской страны.

Сегодня мы трижды тебя заверяем,  
Наш зодчий  
в шинели простой,  
Не выйдет. Вовек не быть самураем  
На нашей отчизне святой.

Ты скажешь,—  
пойдем мы широты и дали.  
Сквозь пламя,  
сквозь порох,  
сквозь дым...

С тобой мы всегда и везде  
побеждали,  
С тобой мы и впредь победим.

Студент ЛИИ И. МАЛЕВ

Фото Хапкина (Созфот)



Северо-Западная граница. На снимке—доброволец, 18-летний пограничник, отличник боевой и политической подготовки, комсомолец Миша Коробицин, пришедший в 1937 г. на смену героически погибшему, при задержании диверсантов, дяде своему Андрею Коробицину



## ДОСКА ПОЧЕТА

По представлению бюро ВЛКСМ электромеханического факультета заносятся на доску почета следующие товарищи:

**СОЛОВЬЕВ Г.**, группа 306—отличник учебы, один из лучших пропагандистов факультета, член комитета ВЛКСМ ЛИИ.

**ЛЕБЕДЕВА Н.**, группа 223—отличница учебы, прекрасная физкультурница, активно участвует в работе комсомольской организации.

**ФЕДОСЕЕВ П.**, группа 226—один из лучших комсоров факультета, хорошо сочетает общественную работу с учебой.

**НЕСТЕРОВ Б.**, группа 504—отличник учебы, председатель бюро НТК электромеханического факультета, его усилиями налажена работа НТК на факультете.

**СОКОЛОВА Е.**, группа 508—комсомолка, отличница учебы, одна из лучших агитаторов на факультете.

## Лаборатория электрокрекинга по методу инженера Татарина

Об инженере Татарине газета „Индустриальный“ писала еще в феврале этого года.

Талантливому изобретателю не были в свое время созданы условия для плодотворной работы. Раздавались голоса, что работа его мало связана с учебным процессом в институте. Имели место неоднократные покушения на самую площадь, занимаемую лабораторией Татарина.

В настоящее время разработан Татаринным способ получения ацетилена методом электрокрекинга нефтепродуктов признан имеющим большое народнохозяйственное значение.

Приказом директора, лаборатория химических преобразований, выполнившая под руководством инженера Та-

тарина большую работу по разработке проблем, имеющих актуальное значение, введена в состав кафедры химической физики на правах самостоятельной лаборатории.

Лаборатория получает новое помещение в I-м этаже II корпуса. Консультантом лаборатории назначается инженер Татарин. Заведующему лабораторией инженеру Н. Н. Морозову предложено создать условия для дальнейшей творческой работы изобретателя.

Лаборатория химических преобразований по методу инженера Татарина переименовывается в лабораторию электрокрекинга по методу инженера Татарина.

17 ноября в 5 часов вечера в аудитории № 215 (Главное здание) состоится совещание партактива института

### ПОВЕСТКА ДНЯ

1. О мероприятиях по повышению академической успеваемости и дисциплины в институте.
2. Разное.

Явка обязательна для секретарей парткомов факультетов, парторгов, членов парткомов факультетов; партгруп: дирекции, профкома, месткома, СНР, комитета ВЛКСМ института, профбюро студентов и преподавателей, комитетов ВЛКСМ факультетов, партгруп: оргов, профоргов, комсоров и старост групп (членов и кандидатов ВКП(б)), всех пропагандистов (коммунистов), зам. и пом. деканов (коммунистов).

Партком ЛИИ

# ДВА ПРИМЕРА

Фото И. Тютикова (Союзфото)

Устав ВКП(б) обязывает каждого члена партии „быть образцом соблюдения трудовой и государственной дисциплины, овладеть техникой своего дела, непрерывно повышая свою производственную, деловую квалификацию“.

Да иначе и не может быть. Как же коммунист может вести за собой массу, не являясь образцом для нее во всех вопросах окружающей жизни? Отставший коммунист никогда не будет иметь авторитета у массы, всегда окружающие будут ссылаться на его недостатки. Наоборот, коммунист, являющийся примером в глазах окружающих его товарищей, всегда вызывает у них чувство уважения, доверия, к нему идут советовать, с его мнением считаются.

Далеко за примерами ходить не надо. Возьмем коммуниста тов. Вольфовского (гр. 505 энергомашиностроительного факультета).

Тов. Вольфовский—член ВКП(б) с 1928 года. За все время пребывания в институте тов. Вольфовский имел отличные оценки по всем предметам. Сейчас тов. Вольфовский является отличником и занесен на факультете на доску почета. Выполняя работу культпропа парткома факультета, он показывает пример хорошего отношения к делу—сумел организовать партийное просвещение так, что факультет стал одним из лучших в этом отношении.

Тов. Вольфовский не отстает и от жизни группы. Он совместно с комсомольцами группы сумел привить студентам чувство ответственности и даже славившийся „хвостами“ тов. Филимонов сдает теперь предметы на „отлично“. Если в прошлом группа была в очень тяжелом положении в отношении академической успеваемости, то сейчас она стремится выйти на одно из первых мест на факультете.

Отличная учеба, хорошая партийная и общественная работа и хорошие товарищеские взаимоотношения с окружающими вызывают у всех чувство уважения и доверия к тов. Вольфовскому, поднимают его авторитет.

Тов. Лискачев категорически отказывался выполнять обязанности пропагандиста. Тов. Вольфовский убеждает его в необходимости взяться за эту работу и сейчас тов. Лискачев—хороший пропагандист.

Тов. Герасимов—активист-комсомолец, член РК ВЛКСМ, отличник учебы. Такие люди нужны партии. Тов. Вольфовский принимает все меры к тому, чтобы вовлечь тов. Герасимова в партию. Он вводит его в среду коммунистов, которые могли бы впоследствии дать тов. Герасимову рекомендации. Сейчас тов. Герасимов принят факультетской организацией в кандидаты ВКП(б).

Характерный пример того, как члены группы относятся к мнению тов. Вольфовского. Тов. Смирнов должен был идти на работу в оборонное предприятие. Рекомендации ему давали другие товарищи, но он пришел к тов. Вольфовскому спросить его мнение по этому вопросу.

У тов. Шманова было очень тяжелое семейное положение, в результате чего он отстал в академических занятиях и был снят весьма „пунктуальными“ работниками деканата со стипендии. Его семейное положение было еще более ухудшено и человек вынужден был бросить институт, но тов. Вольфовский помог ему получить материальную помощь от профорганизации и теперь тов. Шманов нормально учится.

Другим образом передовика-коммуниста можно назвать тов. Феенберга, аспиранта инженерно-физического факультета.

Ведя общественную работу (ранее редактор факультетской стенной газеты, а те-

перь зав. учебно-производственным отделом газеты „Индустриальный“), тов. Феенберг, несмотря на большие трудности в своей производственной работе, сумел в срок закончить аспирантуру в числе первых трех коммунистов факультета.

Можно было бы продлить этот список очень большим количеством фамилий. Но достаточно и этих двух, чтобы показать кем является наш коммунист в учебной жизни и каким он должен быть, чтобы заслужить доверие массы и быть ее руководителем.

И. КОВЫРКИН



Быв. здание Наркомпроса в Ленинграде, на Чернышевской площади, в котором в 1917—1918 гг. помещался Петербургский Комитет ЦСРМ второго созыва

## ОТЧЕТНО-ВЫБОРНОЕ комсомольское собрание металлургов

110 комсомольцев металлургического факультета имеют академическую задолженность. Это—40 проц. организации без I курса. Политобразование комсомольцев не поставлено на должную высоту.

В комсомольском хозяйстве нет надлежащего порядка: 84 комсомольца кончили институт в 1936, 1937, 1938 гг. и до сих пор не снялись с учета, 32 комсомольца не имеют личных дел.

Между тем, комсоорганизация на факультете совсем не плохая. Это показала хорошая работа комсомольцев на бывших 72-м и 31-м избирательных участках.

Организация за 10 месяцев 1938 года приняла в свои ряды 17 новых комсомольцев. Это—лучшие люди факультета. Среди них бывш. доверенные участков Гвоздь и Севастьянов, отличники учебы—агитаторы Парижер и Чемадуров. Однако 17 человек—это ничтожный рост для факультета, на котором учится свыше 200 человек внесоюзной молодежи комсомольского возраста.

С такими итогами пришли комсомольцы-металлурги к своему отчетно-выборному собранию. Собрание было на-

значено на 31 октября. Комсомольское бюро и комсорг групп не провели надлежащей подготовки к этому важнейшему в жизни организации собранию.

После перерыва ушли с собрания 60 человек, в том числе член бюро Шульпинова и комсорг 503 группы Македон. Собрание было сорвано.

Вторичное собрание назначили на 3 ноября. Только теперь бюро, комсорги и комсомольцы исправили свою ошибку и подошли к делу по-комсомольски.

Собрание серьезно рассмотрело вопросы, стоявшие на повестке дня.

„Самое плохое,—говорил комсомолец Форсблом (V курс),—это то, что бюро работало без общего плана, кампанейски. А планы отдельных секторов высасывались из пальца, надумывались, не отражали запросов молодежи“.

Отмечалась слабая дисциплина в комсогруппах и в самом бюро.

Член бюро Шульпинова не являлась на заседания бюро, не выполняла поручений.

Тов. Журин на целом ряде примеров показал, что бюро было беспомощным в организационном отношении, а уме-

ние организовать—это самое основное в работе.

Работа бюро была признана неудовлетворительной.

Затем началось выдвижение и обсуждение кандидатур в члены бюро и на районную комсомольскую конференцию. Серьезно и всесторонне обсуждали каждую кандидатуру. В списках для тайного голосования остались лучшие комсомольцы факультета. В результате голосования в бюро избраны 9 человек, двое из них—отличники учебы. На заседании бюро секретарем избран отличник учебы тов. Ефимов.

Собрание отметило, что основой для всей дальнейшей работы бюро должно являться наличие твердого плана, укрепление дисциплины, проверка исполнения. Этого у старого бюро не было.

Задача нового бюро состоит в том, чтобы оправдать доверие, оказанное ему комсомольской организацией, выполнить наказ комсомольского собрания, сделать все для того, чтобы комсоорганизация металлургов вышла на первое место в институте по успеваемости и комсомольской работе, которое она занимала два года тому назад.

МИНЧОНОК, 194 группа

## СЪЕЗДЫ ЛЕНИНСКО-СТАЛИНСКОГО КОМСОМОЛА

(Историческая справка) \*  
VII съезд ВЛКСМ

VII всесоюзный съезд ленинского комсомола состоялся 11—22 марта 1926 года. Съезд собрался в период начатой партией борьбы за социалистическую индустриализацию страны, в условиях огромного хозяйственного подъема в стране и роста политической активности трудящихся, в том числе и молодежи.

XIV съезд партии, состоявшийся в декабре 1925 года, взял решительный курс на индустриализацию СССР, на строительство крупной, социалистической промышленности и мобилизовал трудящихся на борьбу за экономическую независимость страны от капиталистического мира. Партия и рабочий класс начали быстрыми темпами реализовывать решения XIV партсъезда о социалистической индустриализации страны.

Удельный вес социалистического сектора в народном хозяйстве СССР

неуклонно повышался. Роль частного капитала в промышленности падала не только относительно, но и абсолютно. Руководимая партией Ленина—Сталина, наша страна уверенно шла к социализму.

В связи с тем, что надежды империалистов на капиталистическое перерождение СССР рухнули, в капиталистическом лагере в период 1926—1927 годов оживились интервенционистские тенденции, активизировалась политика окружения и изоляции СССР, политика ускоренной подготовки нового военного нападения на Советский Союз.

Внутри СССР твердый курс партии на индустриализацию страны встретил бешеное сопротивление со стороны капиталистических элементов и всех врагов социализма.

Развернувшиеся в стране классовые противоречия обострили борьбу за молодежь. Различные контрреволюционные группировки: троцкист-

ско-бухаринская свора предателей, остатки разбитых революцией партий меньшевиков и эсеров, кулацкие и буржуазно-националистические элементы—всячески стремились разложить отдельные неустойчивые группы молодежи. Используя трудности—нехватку товаров в стране, наличие безработицы,—враги рабочего класса пытались подорвать у молодежи веру в силы рабочего класса и в руководство коммунистической партии.

Центром притяжения всех антисоветских сил в нашей стране сделалась презренная свора троцкистско-зиновьевских предателей, ставшая шпионской агентурой мирового империализма.

Спекулируя на трудностях социалистического строительства, троцкисты и зиновьевцы выступили с контрреволюционной теорией отрицания возможности построения социализма в нашей стране, с программой капиталистической реставрации, с подлой клеветой на ленинское руководство партии.

Троцкистско-зиновьевская банда сделала попытку создать троцкистский союз молодежи, хотела использовать ленинградскую комсомольскую организацию для борьбы против партии и комсомола, настойчиво стремилась противопоставить комсомол партии. Троцкистско-зиновьев-

ские агенты в комсомоле пытались посеять среди молодежи неверие в победу социалистического строительства в нашей стране. Делая ставку на разрыв комсомола с трудящейся крестьянской молодежью, троцкисты и зиновьевцы вывинули предложение об организации делегатских собраний середняцкой молодежи, которые неизбежно превратились бы в кулацкие союзы молодежи. Троцкисты и зиновьевцы всячески пытались дискредитировать комсомол в глазах трудящейся молодежи. Организуя фракционную работу, троцкисты и зиновьевцы стремились подорвать партийное руководство, разрушить большевистскую дисциплину в комсомоле.

Вооруженная ясной перспективой борьбы за социализм, партия во главе с товарищем Сталиным разгромила подлый троцкистско-зиновьевский блок, скатившийся в лагерь фашистской контрреволюции. Партия и комсомол ликвидировали попытки троцкистско-зиновьевской банды противопоставить комсомол ВКП(б) и использовать РЛКСМ в борьбе против партии.

К своему VII съезду комсомол пришел с большими успехами в работе. Половина рабочей молодежи находилась уже в рядах союза. Выросла сеть деревенских ячеек РЛКСМ,

увеличился охват союзом крестьянской молодежи. Со времени VI съезда РЛКСМ комсомол принял в свои ряды больше миллиона новых членов. Повысилась роль комсомола в социалистическом строительстве, в работе советов, профсоюзов, кооперации. Серьезные успехи были достигнуты в области политобразования комсомольцев. К VII съезду в союзе насчитывалось 24 тысячи политшкол и кружков, охвативших около миллиона комсомольцев. В 1925 году была создана всесоюзная газета комсомола „Комсомольская правда“.

Однако наряду с этими успехами в работе комсомола имелись и серьезные недостатки. XIV съезд партии в своих решениях о комсомоле указал как на основной недостаток в деятельности комсомола на несоответствие между новыми запросами молодежи, выросшими в связи с хозяйственным ростом страны; и содержанием, формами и методами работы комсомола.

XIV съезд партии указал, что приспособление работы союза к запросам молодежи является центральной проблемой комсомольского движения в текущий период. Съезд поставил перед комсомолом задачу—оживить работу комсомольских организаций, подчинить всю деятель-

\* „Юный коммунист“ № 7, в „Индустриальном“ см. №№ 61, 62, 65, 66, 67, 68.

## Куратор организует работу по плану

К началу второй половины учебного 1937/38 года наша группа (ЭМФ 508) имела большое количество „хвостов“. Учебный же план на 1937/38 учебный год был очень напряженный. Для того, чтобы помочь студентам в ликвидации старой академической задолженности и для более успешного выполнения текущего плана от кафедры к группе был прикреплен преподаватель (куратор) доц. Гонов.

Помощь его выразилась в том, что им был составлен план ликвидации „хвостов“ установлены сроки их сдачи (с 7 по 17 февраля). Это дало свои результаты,

и в основном задолженность была ликвидирована.

Кроме того был составлен точный план выдачи домашних заданий и срок их сдачи. План этот привел к тому, что группа, имея большое количество домашних заданий, не была ими загружена одновременно, а задания распределялись равномерно по всему семестру, т. е. студенты имели на руках все время по одному заданию (максимум два, если не сдавали в срок предыдущего). План предусматривал и то, чтобы задания кончались за 2 шестидневки до начала экзаменов.

Таким же образом заранее

был составлен план проведения экзаменов и сдачи зачетов. Предварительно все планы обсуждались на производственном совещании группы совместно с представителями кафедры. В результате такой работы, к концу экзаменов (весенних) группа имела 4 несданных предмета. Из них один не был сдан студентом по болезни и 3 падали на другого студента.

Считаю, что помощь со стороны кафедр в виде прикрепления к группе члена кафедры является очень полезной и при хорошей работе его, совместно с группой, даст надлежащее результаты.

МАРАКУЛИНА

## Что обеспечило успех в химических соревнованиях инженерно-экономическому факультету

27 октября начались химические соревнования по институту.

Советы ОСО ряда факультетов обеспечили противогазами студентов и особенно новый набор. В результате слабой постановки оборонной работы, многие факультеты к соревнованиям пришли неподготовленными, соревнования не сопровождалось подъемом и усилением оборонной работы, вовлечением студентов в члены ОСО, усилением сдачи норм ПВХО I ступени.

Масса студентов являлась на занятия без противогазов. Так, например, 28 октября во время учебной химической тревоги по гидрокорпусу на энергомашинностроительном гидротехническом факультетах многие группы занимались без противогазов. В 406 группе энергомаша противогазах было 2 человека, в 49 группе—6 чел. и т. п.

Одно из слабых мест в оборонной работе—медленная ликвидация неадекватности по ПВХО. На металлургическом, физическом факультетах еще не взяты за сдачу норм ПВХО I ступени.

Факультетские организации (комсомольские и профсоюзные) нередко не оказывают помощи советам ОСО. Председатель профбюро механического факультета Нейшман еще до сего времени один из групп не сдал нормы ПВХО и не беспокоится о том, как идут занятия в других группах.

Необходимо отметить, как лучший пример, работу совета ОСО инженерно-экономического факультета (председатель тов. Цыбиков).

Факультет участвовал в соревнованиях вполне подготовленным. Студенты были обеспечены противогазами еще 10 сентября, а те лица, которые выписали противогазы и не взяли их в назначенные сроки,—могли получить их в раздаточном пункте, организованном советом ОСО факультета. В результате этого мероприятия все студенты, преподаватели и служащие были обеспечены противогазами.

Подготовка значков ПВХО на ИЭФ была организована с 7 сентября и уже к 15 октября 180 человек сдали нормы „Готов к ПВХО I ступени. Из них на „хорошо“ и „отлично“ сдали 130 человек.

На курсы инструкторов ПВХО этот факультет дал к сроку 20 человек, в то время как механический факультет выделил одного, промышленно-транспортный—6, а остальные не дали ни одного. По этой причине курсы инструкторов ПВХО открываются с опозданием на месяц.

Совет ОСО инженерно-экономического факультета организовал 17 октября оборонный вечер, посвященный 20-летию ВЛКСМ, на котором был сделан доклад — „Комсомол в гражданской войне“.

Все мероприятия, проводимые советом ОСО ИЭФ, находят живой отклик среди студентов ИЭФ, которые вступают во все имеющиеся оборонные кружки и секции (подали в школу инструкторов ПВХО—20 человек, составили 4 команды, 40 человек желают сдать нормы на значок „ВС-I“, команда, воршиловских стрелков\* готовится сдать нормы на значок „ВС-II“, в школу планизма записалось 6 человек, в школу пилотов—3 человека и т. д.).

В совет ОСО ИЭФ поступает масса запросов относительно школы воршиловских всадников, шоферов-любителей и т. д.

Обмен осовиахимовских билетов на ИЭФ сопровождался значительным ростом организации.

Совет ОСО ИЭФ к районным химическим соревнованиям пришел с хорошей предыдущей подготовкой.

22 октября группа 502 ИЭФ вызвала на соревнования все группы ИЭФ, энергомаша и гидротехнического факультета на лучшее проведение химических учений.

Этот вызов поддержали все студенты ИЭФ. По группам были проведены собрания, на которых студенты, принимая вызов, брали на

себя обязательства поголовно вступить в члены ОСО, активно участвовать в оборонных кружках и т. д.

23-го была создана инициативная орггруппа в составе тт. Гриднева, Цыбикова, Смирнова, Пугина и Симановского, которая возглавила инициативу студентов.

Надо отметить, что весь актив ИЭФ был мобилизован на время химических учений для развертывания соревнований. В каждой группе работал прикрепленный активист-общественник. Факультетская „Молния“ освещала ход соревнований. С 27 октября по 1 ноября было выпущено 4 специальных номера.

Инициативной группой ИЭФ 26 октября было проведено подготовительное учение, итоги его были обсуждены и сейчас же актив взялся за исправление недостатков.

Благодаря всем этим мероприятиям в первые же дни соревнования основная масса студентов ИЭФ являлась на занятия с противогазами.

Со студентами, которые забывали о противогазах, были проведены индивидуальные беседы, а где такие случаи были массовыми (группа 201) были проведены коллективные беседы.

На походе в противогазах 1 ноября явилось 202 студента ИЭФ. Для отсутствовавших был организован дополнительный поход 3 ноября, в котором участвовало 35 человек. Всего в походе участвовало 237 человек из 249 годных по состоянию здоровья.

Совет ОСО ИЭФ отмечает активное участие 102, 501, 502, 504, 505, 506, 508 и 401 групп. Первокурсники и студенты 401 группы явились в день похода, несмотря на то, что у них не было академических занятий.

Имея такие показатели хода соревнований и оборонной работы, инженерно-экономический факультет может претендовать на 1-е место по институту и 1-ю премию.

ПУГАЧ

## Читатели мерзнут

Рис. Туймедова



В читальном зале фундаментальной библиотеки (II этаж Главного здания) адский холод.

Занимающимся там, по крайней мере, каждый час приходится выбегать в коридор, чтобы разогреться гимнастическими упражнениями. Но и эта мера мало помогает.

Товарищи, аккуратно сидящие в читальном зале, приобрели: кто кашель, кто насморк, кто ангину.

ШЕВЕЛЬКОВ

От редакции. На низкую температуру жалуются также работники фундаментальной библиотеки. Они с ужасом думают о наступлении настоящих зимних холодов.

Временная мера самоотопления читальской единицы, предложенная одним инженером-конструктором (специальность ТЭЦ). Более удачное решение вопроса ожидается от дирекции института

МАЛЕНЬКИЙ ФЕЛЬЕТОН

## МАРШРУТ № 9

Да здравствует быстрота,—сказала и влез в трамвай „девятку“. Трамвай, как трамвай. Вагоновожатый, кондукторша, пассажиры едут. Некоторые отчаянные—билеты покупают. Народу не слишком много: дышать можно.

Перед остановкой „Флюгов переулоч“ кондукторша старательно пересчитала содержимое своей сумки и прикурнула в уголке, зная, что многие студенты ЛИИ покупают билеты только на первом курсе и только первого и второго сентября, когда все еще ново и даже институтский швейцар кажется, по крайней мере, кандидатом наук.

Трамвай остановился. Сперва в дверь с суровым молчанием прошли по головам пассажиров пятикурсники. Как они шли! Мало сказать шли: они шествовали, шествовали как римские легионеры, как дрессированные слоны. Заними двуглазый четвертый курс. Шли они тоже весьма солидно, по плечам своих младших братьев. Третий курс шел по ногам, а за ними, кусясь и повизгивая, воинственно размахивая свертками чертежей, лезли первый и второй курсы.

Трамвай заметно раздался в стороны и увешанный гроздьями студентов медленно и важно отправился дальше.

Дышать было трудно. Пахло тушью, начертательной геометрией и задачами по сопротивлению материалов. О билетах никто и не думал. Правда, не так давно произошел такой случай.

Некоему Саше понадобилось передать своему другу Коле двугривенный. Монета по дороге к Коле, по роковому стечению обстоятельств, попала к кондукторше. Последняя долго с изумлением рассматривала двугривенный, подозревая какой-то подвох, затем, сокрушенно покачав головой, оторвала билет и, завернув в него пяточок сдачи, послала назад к Саше. Получив такой подарок, он вышел из себя, но так как в переполненном вагоне далеко из себя не

выйдешь, то от горькой обиды заплакал. Говорят, что кондукторша вернула ему пятилентный. Помоему врут, кондукторы не такие люди и сердца у них железные.

Пока я вам это рассказывал, мы подъехали к Большой Спасской. Какой-то пожилой гражданке вдруг понадобилось сойти потому, мол, что у нее билет до этой станции. Мы ее выпустили, причем пальто ей выдали через окно, а правая галаша поехала с нами дальше. Внезапно на передней площадке появился неизвестный юноша. На лице его было написано отчаяние, а в глазах мерцал огонь великому ученика перед сожжением. С дрожью в голосе он закричал:

— Граждане, предъявляйте билеты. Я никогда так не смеялся, как после этих слов.

Уже к середине вагона контролер охрип и изъяснялся нервным шопотом, упрямив одну миловидную девушку.

— Купите, барышня, билетик, ну что вам стоит... У вас вот и глаза голубые...

Но характер у девушки был каменный и, посмотрев на контролера, как палач на свою жертву, со скучающим видом начала обозревать рекламы, в изобилии развешанные по стенкам вагона.

Вскоре контролер куда-то исчез, и мы подъехали к институту. Кондукторша оживилась:

— Граждане, не напирайте на одну сторону—переверните маршрут. Но граждане, не внимая этим воплям, все сразу устремились к дверям.

Воинственно ревели студенты, хрустели суставы, скрипели вагонные стены и громко шуршала рвущаяся бумага. Выходили в обратном порядке: сперва—первокурсники, последними—пятый курс.

Через полминуты вагон опустел. На полу плотным слоем лежали пуговицы, обрывки чертежей и галаша пожилой гражданки.

Было тихо, даже немного уютно.

О. РЕЙ

ность комсомольских организаций общим задачам партии и рабочего класса, научить молодежь подчинять свои частные интересы интересам социалистического строительства.

Решения VII съезда комсомола направлены на реализацию задач, поставленных перед комсомолом XIV съездом партии. На VII съезде присутствовало 1462 делегата, представлявших 1750 тысяч членов союза. Съезд обсудил следующие вопросы: текущий момент и политика партии, отчет Центрального комитета РЛКСМ, отчет делегации РЛКСМ в Исполнительном комитете Коммунистического интернационала молодежи, очередные задачи союзного строительства, о труде и образовании рабочей молодежи, о работе в деревне, о детском коммунистическом движении, об уставе РЛКСМ.

Съезд отметил в своих решениях, что комсомол под руководством партии сумел обеспечить решительный отпор всем попыткам врагов партии проталкивать в среду молодежи враждебные социалистическому строительству взгляды и „теоретические“ VII съезд до конца разоблачил троцкистскую контрреволюцию, которую хотели проталкивать троцкистско-зиновьевские двурушники в комсомоле, пытавшиеся использовать трибуну съезда для своих анти-

партийных выступлений. Съезд разгромил эту троцкистскую вылазку и полностью одобрил линию партии, выраженную в решениях XIV съезда ВКП(б).

В своих решениях VII съезд сосредоточил внимание комсомольских организаций на необходимости оживить работу союза, приспособить ее к запросам молодежи, улучшить политическое воспитание комсомольцев, развернуть массовую образовательную и культурную деятельность комсомола. Съезд выдвинул задачу—шире вовлекать рабочую молодежь в производственную жизнь предприятий, развивая ее инициативу и самостоятельность. Съезд наметил ряд практических мероприятий по профтехтехническому образованию молодежи. Съезд указал, что основной задачей комсомола в деревне является активное участие союза в подъеме сельского хозяйства, усилении работы среди деревенской бедноты, воспитание актива, способного проводить линию партии в деревне.

„Каждый комсомолец—активный участник социалистического строительства“—таков основной лозунг, выдвинутый съездом.

VII съезд ленинского комсомола принял ряд важных решений по вопросам интернационального воспитания трудящейся молодежи СССР

и укрепления братской солидарности трудящейся молодежи всего мира. С приветствием от имени Коммунистического интернационала и коммунистической партии Германии на съезде выступил тов. Тельман.

Съезд уделил серьезное внимание вопросам укрепления обороноспособности страны. Специальные заседания съезда были посвящены участию комсомола в строительстве вооруженных сил Советского Союза. Съезд обсудил состояние работы комсомола по шефству над Красным Военно-Морским флотом, принял постановление о корабельной авиации и обратился с воззванием к краснофлотцам.

22 марта на заключительном заседании съезда выступил тов. Ворошилов, подчеркнувший необходимость усилить внимание комсомола к задачам укрепления обороноспособности страны.

На VII съезде Российский ленинский коммунистический союз молодежи был переименован во Всесоюзный ленинский коммунистический союз молодежи (ВЛКСМ).

Значение VII съезда состоит в том, что он определил задачи комсомола в период борьбы за социалистическую индустриализацию страны.

Товарищ Сталин дал в этот период ряд важнейших указаний о работе комсомола. В письме к I всесоюзной

конференции пролетарского студенчества в апреле 1925 года товарищ Сталин выдвинул и конкретизировал задачу подготовки новых кадров специалистов для народного хозяйства и указал на большую, если не первостепенную роль пролетарского студенчества в этой работе.

В октябре 1925 года в ответах на вопросы, заданные редакцией „Комсомольской правды“ к семилетию РЛКСМ, товарищ Сталин разоблачил антипартийную линию троцкистско-зиновьевских двурушников в комсомоле в вопросах о росте союза, об участии РЛКСМ в социалистическом строительстве, о партийном руководстве комсомолом и т. д. Товарищ Сталин подчеркнул задачу воспитания молодежи в духе ленинизма, в духе пролетарского интернационализма, в духе сознания того, что победа социализма в нашей стране возможна и необходима, в духе доверия к руководству коммунистической партии.

Товарищ Сталин указал, что комсомольскому активу необходимо сочетать свою практическую работу с теоретической подготовкой, с изучением ленинизма, ибо без этого невозможна никакая сколько-нибудь осмысленная коммунистическая работа в комсомоле и среди молодежи.

В январе 1926 года товарищ Сталин в статье „К вопросам ленинизма“ дал исчерпывающее определение роли и значения комсомола в системе диктатуры пролетариата: „Это есть массовая организация рабочей и крестьянской молодежи, организация не партийная, но примыкающая к партии. Она имеет своей задачей помощь партии в деле воспитания молодого поколения в духе социализма. Она дает молодые резервы для всех остальных массовых организаций пролетариата по всем отраслям управления. Союз молодежи приобрел особое значение после упрочения диктатуры пролетариата, в период широкой культурной и воспитательной работы пролетариата“.

Руководствуясь этими указаниями товарища Сталина, комсомол развертывал свою работу в период борьбы за социалистическую индустриализацию страны.

М. ТЕТЕРИН

1 И. Сталин „Вопросы ленинизма“, стр. 115.



Вся страна отмечает славное сорокалетие Московского ордена Ленина Краснознаменного художественного академического театра Союза ССР им. Горького.

На снимке (справа налево): основатели МХАТ—народный артист СССР К. С. Станиславский и народный артист СССР В. И. Немирович-Данченко. 15 ноября в нашем институте состоялся отчетный вечер артистов МХАТ. Были показаны сцены из пьес: „Село Степанчиково“, „Воскресенье“, „В людях“, „Анна Каренина“. Участвовали народные артисты СССР и РСФСР—т.т. Москвин, Хмелев, Гарханов, Еланская и др.

## Под парусами по Онежскому озеру

Яркий солнечный день. Насколько хватает глаз—не видно берегов. Всюду вода, над которой изредка мелькают белые чайки. Но в центре этой водяной пустыни кипит жизнь—здесь идет суда Ленинградского яхт-клуба.

Вот яхта „Ленинград“. Впереди на баке<sup>1</sup> собралась группа матросов и под руководством боцмана изучает такелажное дело. Несколько человек около штурманской рубки знакомятся с прокладкой<sup>2</sup>. Другие улеглись в стороне на палубе и загорают.

Другая картина. Спокойная ночь. Уже два часа, но яхты не прекращают похода. Тишина. Слышны только всплески воды под форштевнем, да голос вахтенного начальника, спрашивающего: „Сколько на курсе?“ и ответ рулевого „300“. Не спится в такую ночь и большинство ребят находится на палубе, наблюдая за светлой струей, которую оставляет за собой яхта.

Но не всегда плавание проходит так спокойно. Морское дело требует от желающих заниматься им смелости и самообладания. Небо завлакивается облаками, ветер крепнет, поднимаются волны. Судно начинает кренить градусов до 30, и тут поневоле приобретаешь „морскую“ походку, если тебе нужно прорваться с носа на корму, не свалившись при этом за борт. Тут некогда думать о себе. Надо работать. По приказанию командира нужно лезть на топ<sup>3</sup> мачты для уборки верхних ларусов, что при такой качке требует практики и сноровки. Хорошо еще, когда такая перемена в погоде происходит постепенно. Часто же бывает, что при ясной погоде внезапно налетает шквал, сопровождающийся к тому же дождем, и кладет судно так, что паруса почти касаются воды. Здесь требуется четкая и слаженная работа всей команды, чтобы в минимальный срок убрать паруса, если это окажется необходимым, и принять все соответствующие меры. Но какое зато хорошее чувство, когда пройдет шквал и осознаешь, что благодаря твоему уменью ты вышел победителем в борьбе с природой.

<sup>1</sup> Бак—передняя часть палубы.

<sup>2</sup> Прокладка—курс судна, отмечаемый на карте.

<sup>3</sup> Топ—верхний конец мачты.

Но вот и стоянка.

Рыболовы вытаскивают свои принадлежности, чтобы скорее попробовать, что здесь „клюет“ и „берет“. Остальные собираются купаться и идут на берег, чтобы познакомиться с местным „подножным“ кормом (ягодами) и осмотреть окрестности.

Организуются шахматные турниры и соревнования в домино между судами, волейбол и танцы на берегу.

Так в учебе и отдыхе проходил онежский парусный поход Ленинградского яхт-клуба ВЦСПС, поход в котором принимали участие и студенты нашего института, члены парусной секции ДСО „Авангард“ при ЛИИ. За месяц было пройдено свыше 1000 миль<sup>4</sup> под парусами по Неве, Ладожскому озеру, живописной р. Свири и изобилующему островами и бухтами Онежскому озеру.

Большое впечатление произвели на нас замечательные виды мыса Бесов Нос, селение Кижы с церковью постройки 1701 г., Оленьи острова, где во время нашего прихода была обнаружена стоянка доисторического человека четырехтысячелетней давности и многие другие места.

Остается пожалеть, что еще незначительное количество студентов занимается этим интересным и увлекательным видом спорта, который кроме своего оздоровительного значения имеет также и большое оборонное значение (особенно в Ленинграде, у моря), как средство для подготовки квалифицированных кадров для нашего Красного Военно-Морского флота, защищающего протяженные морские границы Советского Союза.

Участник похода

**Н. АВГУСТОВСКИЙ**

<sup>4</sup> Морская миля=1,8 км.

## В кассе взаимопомощи

В кассе взаимопомощи студентов ЛИИ имеются в продаже учебники—скидка до 70 проц.; готовальни малого размера стоимостью в 5 р. 50 к.; Hütte, I том по 18 р. 50 к.

Распространяются абонементы на спектакли в дом культуры I пятилетки. Касса устраивает культпоходы: 20 ноября—на спектакль „Отелло“, 29 ноября—на оперетту „Сильва“.

КВП производит предварительную запись желающих посетить гастроль Краснознаменного ансамбля красноармейской песни и пляски (декабрь месяц) в доме культуры промкооперации.

Для членов КВП рассрочка

По следам наших выступлений

### „ИДИТЕ В НОГУ“

(„Индустриальный“ № 70 от 2 ноября 1938 г.)

По сообщению заместителя директора по административно-финансовой части, тов. Емяшева, им дано распоряжение помощнику бухгалтера тов. Венцель, чтобы все посылки, поступившие в адрес института, были выкуплены немедленно. Всем заведующим лабораториями, мастерскими сделано предупреждение, чтобы они позаботились в дальнейшем сообщать подробные адреса всем предприятиям, которым они делали заказы, так как все посылки, поступающие в адрес института без указания кому эти посылки предназначены (отдел, лаборатория, мастерская), с 1 января сего года институтом выкупаться не будут.

С 1 января будет введена в штат Управления делами должность экспедитора, на обязанности которого будет лежать отправка и прием всей корреспонденции и посылки. В настоящее время (времененно) обязанности экспедитора будут возложены на секретаря управделами.

### „Сделайте модели“

(„Индустриальный“ № 66 от 15 октября 1938 г.)

Автор заметки справедливо отмечает недостаток наглядных моделей по начертательной геометрии.

На будущее время кафедра графики включила в свой план работы создать такие модели. Уже разработан методический набор моделей, охватывающих в последовательном порядке все разделы курса графики. Изготавливаются плоскостные чертежи—плакаты, как наглядные пособия при решении графических задач. В ближайшее время будут размещены в чертежных настенные пособия: ОСТы размеров, образцовые чертежи, показательные витрины условных обозначений при обработке материалов, образцы профилей и т. д.

Заведующий Группой учебно-вспомогательных учреждений  
**Я. М. ЛЕЦКИН**

Фото Г. Коновалова



Студентка инженерно-физического факультета тов. Черпакова осваивает практику вождения мотоцикла под руководством тов. Ларионова—инструктора автомотошколы

## ШАХМАТЫ—ШАШКИ

### Не радующая победа

12 ноября состоялся традиционный матч ЛИИ—ЛГУ.

Первые энтузиасты появились в актовом зале задолго до 12 часов—срока начала матча.

Горячо обсуждают шансы команд, пересчитывают на пальцах шахматистов 1-й и 2-й категорий.

Наибольшее волнение у столиков регистратуры—явка участников обыкновенно определяет успешность матча.

К 12 ч. 30 м. у нас уже есть 100 человек, но представители университета просят подождать—у них не хватает тридцати игроков. Ждем до 1 часа, но полной явки команда ЛГУ так и не дождалась—ей не хватает 15 шашкистов и 4 шахматистов.

Таким образом, уже перед игрой счет 19:0 в нашу пользу. Поражение университета кажется несомненным—преодолеть преимущество в 19 очков почти невозможно.

На некоторых участников нашей команды это действует очень нехорошо—начинается небрежная игра.

Через час—первый результат: Вехов (ЛИИ) проигрывает Соболеву (ЛГУ), зевнув фигуру в незнакомом дебюте.

Затем следуют шашечные результаты. На первой доске ЛИИ выигрывает Константин. Шашечная команда ЛГУ, вообще очень слабая, деморализована пятнадцатую минуту—получается полный разгром: 19<sup>1</sup>/<sub>2</sub>:1<sup>1</sup>/<sub>2</sub> в нашу пользу.

В 3 часа уже много шахматных результатов. К этому времени кончают играть низшие и средние доски, где у нас большое квалификационное преимущество, но счет идет совершенно ровно; очевидно, что мы играем хуже.

Игру должны решить первые доски, на которых от нас играют т.т. Копылов, Мазин, Черненко, Крепс, проф. П. Л. Калантаров и другие. Здесь результаты начинают определяться только к 4 часам и не в нашу пользу. Проигрывают Крепс, Дубаков, Бергер.

Только на 3-й доске А. Черненко (ЛИИ) красиво выигрывает у первокатегорника Давыдова (ЛГУ). В 5 часов общий счет (с шашками) 50:31. Формально нам уже обеспечена победа.

В 6 часов игра заканчивается. После присуждения 8 незаконченных партий результат матча по шахматам 44:36 в пользу ЛГУ. Общий счет—55<sup>1</sup>/<sub>2</sub>:44<sup>1</sup>/<sub>2</sub> в нашу пользу. Таким образом мы выиграли матч, но выиграли далеко не блестяще.

Матч решила плохая явка игроков университета, а не качество нашей игры. Многие численные зевки, просчеты и пр. могут быть объяснены только нетренированностью и небрежностью наших шахматистов.

Если мы немедленно ликвидируем эти недостатки в наступающем городском первенстве вузов мы повторим неудачный результат прошлого года.

М. БУДЫКО

### Женский турнир

Борьба в женском турнире принимает все более острый характер. После прошедших последних трех туров, которые внесли большие изменения, борьба принимает особенно большой интерес. Мельченко, шедшая до 8-го тура без поражений в 8-м туре проиграла партию Юдской (III курс энергомаш), которая прекрасно разыграла партию и благодаря нескольким ошибкам Мельченко, получила лучшую позицию в дебюте, что и решило партию. Таким образом после восьми туров три лидера оспаривают звание чемпионы института: Мельченко—6 очков (1 отложена) из 8, Пернова—5 очков (2 отложены) из 8, Юдовская—4.

Большой интерес представляет встреча Мельченко—Парфенова, которая определит место участницы. Остальные участницы имеют: Сидлова—4 из 7 (1 отложена), Мазова—2<sup>1</sup>/<sub>2</sub> из 4 (1 отложена), Самченко—3 из 5, Шевцова—4 из 5 (1 отложена).

### Извещения

#### Фотокоры!

17 ноября в 3 часа, в помещении редакции газеты „Индустриальный“ состоится первое собрание желающих и желающих принять участие в работе кружка фотокорреспондентов.

Редакция

#### Книги со скидкой

Магазин Ленкинобсбыта ГОИ (Главное здание) открыл продажу книг издания до 1935 года со скидкой от 20 до 50 проц.

Имеется большой выбор литературы по всем разделам техники, естественных наук и т. д.

### Яша КАГАН

Трагический случай вырвал из рядов дорогого товарища Яшу Каган. Яша был примерным комсомольцем, прекрасным, чутким, всегда веселым, жизнерадостным товарищем.

Ударную учебу он совмещал с активным участием в общественной жизни. Яша был старостой нашего политехнического кружка.

Будучи хорошим шахматистом и шашкистом, он неоднократно защищал честь нашего института в соревнованиях.

В его лице мы потеряли товарища серьезно и с любовью овладевшего наукой, который в дальнейшем принес бы большую пользу родине.

Мы всегда будем с любовью вспоминать нашего дорогого друга Яшу Кагана.

Студенты II курса ИФФ

Отв. редактор Н. ИШМАЕВ

Деканат и общественные организации ИФФ с большой скорбью извещают о трагической смерти студента II курса комсомольца, ударника учебы

#### Яши КАГАН

последовавшей 8 ноября 1938 г., и выражают глубокое соболезнование родным и друзьям покойного.

Товарищи по группе с пригорьным извещают о безвременной смерти дорогого товарища

Миши Алексева и выражают искреннее соболезнование семье покойного. Студенты группы 137 энергомашинностроительного ф-та.